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Verbale della 10a riunione Brescia, 20.6.2011 

Museo Scienze Naturali dalle 18.10 alle 19 

Presenti:    
BRESCIA HOST  BRESCIA VITTORIA ALATA  

Presidente Gosetti  Roberto  Presidente Tininini Mauro  

Segretario Fossati Giorgio X Segretario Belpietro Antonio X 

Tesoriere Nicolai Nicola X Tesoriere Gnutti Basilio  

 Vice Presid. Piergentili Claudio X  Vice Presid. Ambrosio Sergio  

BRESCIA CAPITOLIUM  COLLEBEATO  

Presidente Modeo Mariuccia  Presidente Rastrelli Margherita X 

Segretario Veroli Nadia X Segretario Schiffo  Laura  

Tesoriere Trombetta  Edda  Tesoriere Colpani Marco  

 Vice Presid. Veroli Nadia X  Vice Presid. Riccabella  Angelica X 

BRESCIA CIDNEO  VALTROMPIA  

Presidente Bogna Ignazio X Presidente Gustinelli Angelo X 

Segretario Contarelli Eugenio X Segretario Bernardelli Giancarlo  

Tesoriere Sforzini Gualtiero X Tesoriere Novali Virginio X 

 Vice Presid. Mora Giovanni X  Vice Presid. Mazzolini Andrea X 

BRESCIA LEONESSA X GIORNATE  REZZATO ZANARDELLI  

Presidente Fior Giovanni  Presidente Martina Fernando X 

Segretario Codignola Enrico  Segretario Cominelli Gianfranco  

Tesoriere Baxiu Antonio  Tesoriere Alberti Bruno  

 Vice Presid. Catterina Luigi   Vice Presid. Fantasia Luca X 

 
Sono altresì presenti : Gigi Tarenghi DG, Amelia Marcianò DG eletto, Achille Mattei 2° VDG 
eletto,  Sergio Savoldi ZC, Sirio Marcianò  DRTL, Beppe Pajardi Presidente MK onlus con 
Signora, Anna Savoini socia di MK onlus e presidente del Milano Madonnina, Luigi Ballini 
coordinatore Progetto Italia per il Burkina Faso, Alberto Bronzin segretario eletto Brescia Vittoria 
Alata. 
 

Sergio Savoldi saluta gli intervenuti e presenta gli illustri ospiti.  
Tema principale della riunione l’attività in corso nel Burkina Faso, per la quale i 
club della Zona 21 si sono impegnati a finanziare la terebrazione di un pozzo, il 
pozzo Brescia, per complessivi 7.000 €. 
 
Luigi Ballini illustra le linee generali del Progetto Italia in Burkina Faso e passa 
la parola a Beppe Pajardi e ad Anna Savoini, che scendono nei dettagli qui 
sommariamente riassunti: il service nacque per una felice intuizione di Sirio 
Marcianò ed è ormai sostenuto da circa 400 club italiani. Ad oggi sono stati 
perforati 42 pozzi e si è proceduto a 420.000 vaccinazioni, con costo del vaccino 
ampiamente sceso nel tempo dai 20 € iniziali a circa 1 €. Avere l’acqua nel 
villaggio non significa solo igiene e salute, ma consente anche la presenza a 
scuola dei ragazzi prima addetti all’approvvigionamento in fiumi lontani.  
L’acqua in esubero rispetto ai fabbisogni del villaggio disseta gli animali ed irriga 
le coltivazioni, che stanno crescendo di anno in anno.  
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MK onlus ha avuto riconoscimenti dalle autorità locali, dalle popolazioni servite e 
dai missionari. Il 98% di quanto raccolto raggiunge l’obbiettivo. Con 50 € si può 
attivare una adozione scolastica per un anno. 
Savoldi, nel congratularsi, affida il compito di curare il perfezionamento del 
service al prossimo presidente di Zona 

              
             Interviene il DG Gigi Tarenghi, che si compiace per i risultati raggiunti e si 

complimenta con la Circoscrizione Brescia per quanto ha fatto: “uniti siamo uno 
tsunami !”. 

             Amelia Marcianò, DG eletto, si dichiara orgogliosa di questa Circoscrizione, che 
partecipa con entusiasmo. Si aspetta un grande lavoro per il prossimo anno: tutti 
insieme siamo più forti ! 

 
Savoldi conclude evidenziando che la carica ricoperta gli ha consentito di trovare 
nuovi amici. Gli obbiettivi importanti si raggiungono con adeguata 
programmazione. Raccomanda ai nuovi presidenti di lasciare aperta una parte 
del calendario di club per il confronto. Grandi applausi. 
 
Braga ringrazia Sergio per l’altissima qualità, l’intelligenza e l’umanità della sua 
presidenza. Si dice poi fiero di poter essere aiutato e consigliato da Eugenio 
Contarelli, brillante presidente di Circoscrizione due anni fa. 
Siamo qui perché crediamo nell’associazionismo e negli ideali che ci uniscono.  

  Se i nostri club si unissero in service comuni e di grande risonanza, sarebbe un 

associazionismo al quadrato, esponenzialmente più vincente: un grande service 

di Zona è molto più rilevante di tanti piccoli. Ricorda la proposta di Sirio: se 

individuassimo un obiettivo condiviso dalla nostra Zona 21, avremmo a 

disposizione quest’anno 35.000 € (raddoppiabili con la Fondazione Comunità 

Bresciana). A livello di provincia, potremmo arrivare a 95.000 €, pure 

raddoppiabili. Sono in ogni caso importanti e doverosi i services d’opinione: se 

siamo coesi, possiamo per esempio contribuire a risolvere il problema 

dell’affollamento delle carceri appoggiando l’iniziativa di Quaranta, del Cidneo, 

che propone di far lavorare di più i giudici per liberare quell’80% di detenuti in 

attesa di giudizio che poi risultano innocenti. E’ comunque prematuro tirare oggi 

le conclusioni: propone ai presidenti dei club di Zona che ci si ritrovi presto. Viene 

all’uopo fissata una cena alla Cà Noa lunedì 18 luglio alle 20. 

 
Brescia, 21 giugno 2011 

 
                                                                Il segretario 

                                   Agostino Braga 


